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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

15ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 29.05.2023 
 

ATA Nº 027/2023 

 
Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, referente à 
15ª Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Legislatura, realizada 
no vigésimo segundo dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, às nove horas, no 
Plenário Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal. A sessão foi presidida pelo 
vereador Jair Loreno Bogler e secretariada pelo vereador Elias Xavier Andrade. O 
presidente deu início à sessão cumprimentando os colegas vereadores, autoridades, 
imprensa, pessoas presentes e aqueles que os acompanhavam pelas redes sociais e, 
invocando a proteção divina, declarou a sessão aberta, passando ao PEQUENO 
EXPEDIENTE, no qual o vereador Algacir Kroth fez a leitura de um texto bíblico. Em 
seguida, o presidente passou para a assinatura do termo de presença, estando presentes 
na sessão os vereadores Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo 
Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello 
e Valentin Kniphoff. Após os vereadores terem assinado o termo de presença, o 
presidente colocou em discussão e votação as atas das sessões anteriores, 14ª Sessão 
Ordinária e 12ª Sessão Extraordinária. Como não houve manifestações contrárias, as atas 
foram aprovadas. Em seguida, o presidente pediu que o secretário fizesse a leitura das 
correspondências: Ofício nº. 110/2023 – Gabinete; O segundo secretário, Elmo Pauli, 
fez a leitura do Ofício nº. 01/2023 – Provopar; do Convite – Arraiá de Dom Armando; 
e do Convite – Festa Junina da APMF do Portão do Ocoi. O secretário então leu o Projeto 
de Resolução 03/2022. Após a leitura das correspondências, o presidente passou ao 
GRANDE EXPEDIENTE e, não havendo matérias em deliberação, prosseguiu com a 
leitura das INDICAÇÕES. O secretário leu a IN-35/2023 – Vereador Elias Andrade 
– Indica que seja feita pavimentação poliédrica no trecho que ainda falta entre a linha 
São Francisco e a Linha São Sebastião. O vereador Elias manifestou-se e justificou sua 
indicação. Encerrada a leitura das indicações, o presidente passou a ENTREGA DE 
PROJETOS onde foi baixado para as comissões o PRES-003/2023 – Autoriza a filiação 
da Câmara Municipal de Missal à Associação de Câmaras de Vereadores do Oeste do 
Paraná - ACAMOP. Encerradas as matérias do grande expediente, o presidente passou 
para as CONSIDERAÇÕES FINAIS, e convidou o vereador Algacir Kroth para se 
manifestar na tribuna. O vereador comentou sobre o encontro regional da Caciopar em 
Missal, que reuniu os presidentes de associações comerciais de toda a região. Ele 
participara do evento e parabenizou o presidente da Acimi de Missal pela organização. O 
evento proporcionou aos empresários da região a oportunidade de discutir ações que 
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poderiam contribuir para a geração de emprego e renda. O vereador também falou sobre 
o programa de habitação rural e mencionou que haviam solicitado informações sobre o 
programa. A secretaria respondeu com os dados dos últimos oito anos do programa e 
uma lista das famílias que aguardavam atendimento. O vereador esclareceu que pediu 
essas informações devido a "Fake News" que estavam sendo divulgadas, afirmando que 
ele e a vereadora Ceni eram contra o projeto. Ele convidou o secretário a usar a tribuna 
e prestar esclarecimentos sobre o projeto, destacando que apenas solicitou informações 
e nunca seria contra o projeto. O vereador também mencionou um requerimento feito 
em novembro do ano anterior, solicitando informações sobre estagiários, mas ainda 
aguardavam resposta. Ele pediu o apoio dos vereadores para obter essas informações. 
Além disso, o vereador comentou sobre uma denúncia que ele e os vereadores Ceni e 
Valentin fizeram sobre uma possível fraude de licitação. Ele trouxe o assunto à Câmara 
para que os vereadores também pudessem analisar o caso. Mencionou que uma empresa 
aberta recentemente havia participado da licitação com um endereço de fachada, 
enquanto a empresa vencedora do certame prestaria serviços e venderia produtos a 
preços superiores aos que foram fornecidos na licitação. Essa mesma empresa havia sido 
contratada nos últimos quatro anos com diversos aditivos e vendas superiores a um 
milhão de reais, incluindo contratações sem licitação. O vereador informou que o 
Ministério Público já havia recebido a denúncia e ressaltou a importância de mais respeito 
com o dinheiro público e os comerciantes do município. O vereador também mencionou 
uma indicação feita pelos colegas vereadores para a instalação de câmeras nos distritos 
do município e na comunidade de Vista Alegre. Ele destacou a importância dessa 
indicação, porém, após uma fala do prefeito dizendo que seria feito um aditivo para 
instalação dessas câmeras o vereador questionou por que não havia sido pensado 
durante a contratação da empresa para instalação das câmeras de vigilância, o que 
evidenciava a falta de planejamento. O vereador também mencionou que fez cerca de 
vinte indicações e ainda não havia recebido resposta para nenhuma delas. Diante dessa 
situação, ele informou que esteve na cidade de Curitiba na semana anterior, juntamente 
com os vereadores Ceni e Valentin, e conseguiu viabilizar recursos por meio do Deputado 
Hussein Bakri para a pavimentação de três quilômetros de pedras irregulares. Ele 
destinaria parte desses recursos para a pavimentação no trecho da comunidade de São 
Pedro, do Cemitério até a propriedade do sr. Volnei Silvani, e que outro trecho seria 
contemplado na região de Jacutinga. Comentou sobre a semana movimentada nos 
esportes no município, parabenizando os campeões nas diversas modalidades e os 
organizadores dos eventos. Na sequência, o vereador Jair Loreno Bogler manifestou-
se na tribuna e comentou sobre alguns eventos importantes que ocorreram no município. 
Ele mencionou o encontro da Caciopar e a assembleia dos agricultores rurais, enfatizando 
a importância da participação em associações ou sindicatos. O vereador apresentou 
alguns dados sobre os associados na Acimi e nos sindicatos dos servidores públicos e 
rurais, destacando que quando uma entidade alcança uma conquista, isso beneficia não 
apenas os associados, mas toda a categoria. Além disso, ele comentou sobre a 
representatividade da região oeste e a importância que o governo do estado atribui a ela. 
Ele sugeriu que começassem a pensar em políticas regionais para fortalecer a região. O 
vereador encerrou sua fala lembrando do maio amarelo e pedindo atenção aos motoristas 
para a preservação da vida. Ele mencionou ter presenciado um acidente que vitimou duas 
pessoas. Após as manifestações na tribuna, o presidente agradeceu a presença de todos 
e, não havendo mais assuntos a serem deliberados, encerrou a sessão. 


